



一线直击脱贫攻坚的基层实践

用双手开创全面小康的美好明天

14个集中连片特殊困难地区,12.8万个贫困村,数千万贫困人口……脱贫攻坚,任务艰巨,时间紧迫。

“在扶贫的路上,不能落下一个贫困家庭,丢下一个贫困群众……”2020年全面实现脱贫目标,是党和国家做出的庄严承诺。从革命老区到民族地区,从黄土高原到偏远边陲,脱贫攻坚的伟大实践,在中华大地持续展开。



2016年以来,海南省五指山市番阳镇将贫困户危房改造作为番阳村脱贫攻坚的着力点,图为5月16日,番阳五村村民邢孔莲抱着小女儿站在自家新旧房子前,邢孔莲家2016年10月开始建设新房,政府补贴4.1万元,2017年1月入住新房,目前正在准备给新房铺地,新房面积80平方米 新华社图

幸福的生活要靠双手来创造

当了大半辈子农民的龚成梧从未想过,56岁了,自己有了人生第一份拿月薪的工作。这是发生在位于黄土高原的甘肃省临洮县三益村里的新鲜事。

第一次领到3000多元工资,老龚攥在手里数了又数:“3000元啊,那是在3亩旱地里干一年活才能创出来的收入。”

几年前,在家门口挣工资是老龚想都不敢想的事。临洮县有323个行政村,其中超过200个面临村级集体经济“空壳”难题。

2015年11月,中央扶贫开发工作会议明确提出:发展生产脱贫一批,引导和支持所有有劳动能力的人依靠自己的双手开创美好明天,立足当地资源,实现就地脱贫。

“太阳能就是我们当地最大的资源。”临洮县扶贫办主任孙志成说,包括三益村在内的全县10个贫困村每村试点建成了一座60千瓦的村级光伏电站,每年为贫困村创收4.8万元以上。

“除了在家门口打工,我还在村里的光伏项目入了4000元的股。”龚成梧说,前五年每年分红3000元,后10年每年分红600元,生活越来越红火。

授人以渔,脱贫靠智

安徽省石台县七都镇河口村贫困户吴多平虽然文化水平不高,但他清楚:想要让孩子改变命运,必须要

多学知识、多学本事。

2016年4月,在驻村“第一书记”李朝阳的帮助下,河口村的一批孩子前往合肥的一个汽车工业学校免费学技术,这其中就有吴多平的孩子。

“一个孩子学有所成,一个家庭就能脱贫致富。”李朝阳说,校方给了这些孩子很多关照,还答应未来为他们提供勤工俭学的机会。

地处鲁西南的菏泽市单县莱河镇崔口村贫困户孙晓方,老两口体弱多病,干不了重活,仅依靠几亩土地度日。去年女儿孙荣荣考上了菏泽家政职业学院,学费住宿费全免。“女儿学得一技之长,将来找个好工作,我们家就有希望了。”孙晓方说。

菏泽市扶贫办主任蔡维超说,积财千万,不如薄技在身,农村职业教育是教育扶贫的关键。在职业教育扶贫上,菏泽市以资助贫困生在职业学校掌握一技之长,实现技能脱贫为契机,与教育脱贫攻坚相结合,抓实招生、培训、就业等环节,力争实现“一人上学就业、全家脱贫致富”。

2016年12月,教育部等六部门印发《教育脱贫攻坚“十三五”规划》,其中明确要求,采取超常规政策举措,精确瞄准教育最薄弱领域和最贫困群体,实现“人人有学上、个个有技能、家家有希望、县县有帮扶”,坚决打赢教育脱贫攻坚战。

换个地方生活,从根本上拔掉穷根

一排排整齐而崭新的高楼,双向四车道的水泥路,超市、诊所等一应俱全……贵州省望谟县郊纳镇油亭

村53岁的贫困户刘邦学至今都不敢相信,他就这样告别了大山。

“以前买点盐,都要在烂泥巴路上走几个小时。”刘邦学描绘着从前的样子:一间破木屋四处漏风、黢黑的小水窖里永远只有浅浅的一层水、满村的牛粪猪粪散发阵阵恶臭……

如果没有易地扶贫搬迁,身无所有的刘邦学想要走出大山是难上加难。

2015年召开的中央扶贫开发工作会议明确提出“五个一批”工程,其中要求“易地搬迁脱贫一批”,对贫困人口很难实现就地脱贫的要实施易地搬迁,按规划、分年度、有计划组织实施,确保搬得出、稳得住、能致富。

刘邦学告诉记者,如今他家在城里分了安置房,人均20平方米,政府还帮他就近安排了就业。“每个月工资1800元,我还准备在附近找个门面,开个小餐馆。”

像刘邦学这样的情况在贵州还有千千万万。2017年,贵州省计划易地扶贫搬迁18.1万户75.2万人,涉及50户以下、贫困发生率50%以上整体搬迁自然村寨3603个。

根据计划,“十三五”期间,我国将对近1000万建档立卡贫困人口实施易地扶贫搬迁,涉及22个省份的约1400个县。

党的十八大以来,中国成功使数千万人口摆脱贫困,创造了举世瞩目的成就。如今,勤劳勇敢的中国人民再一次向贫困发起总攻,用双手开创全面小康的美好明天! 据新华社

“福彩中福在线·宝石海盗团”活动下周一开启

叫上兄弟伙,一起组队消宝石夺大奖吧!

古有桃园三结义,刘、关、张三人齐心协力打天下。如今,到福彩中福在线,三人组队,就可参与“宝石海盗团”活动。据了解,“福彩中福在线·宝石海盗团”活动将于5月22日(下周一)拉开帷幕,快来组队PK,赢取现金奖励吧!

三人组队 获取参赛资格

据了解,“宝石海盗团”活动以组队的方式进行,凡年满18周岁的市民均可参加。每支参赛队伍须由三人组成,需要提供一张三人合照,以及录制一段10秒的参赛宣言。

5月22日起至31日,每个参赛队伍可登录“重庆福彩中心”微信订阅号,将三人合照和参赛宣言上传至“宝石海盗团”活动H5页面,等待审核,获取参赛资格。

投票PK 谁能当选最美战队?

审核通过后,参赛者可自行将活动信息发送至微信朋友圈,邀请好友进行投票,每个微信号每天限投3票。

通过投票PK,将评选出“最美战队”、“最酷战队”等奖项,获奖战队的每个参赛成员均可获得一张200元中福在线体验卡作为奖励。

此外,5月31日前,获得票数最多的前10名队伍将入围决赛,参与“宝石海盗团大乱斗”。

终极PK 角逐万元大奖

决赛将于6月3日在中福在线杨家坪销售厅举行。届时,10支“海盗战队”将集聚一堂,开展“大乱斗”比赛。

比赛指定游戏为“连环夺宝”,每一位参赛成员都将分别获赠一张200元的比赛专用投注卡,进行1小时限时投注。比赛结束时,将根据总游戏点数评出获胜战队前三名和个人优胜奖5名。此外,所有参与决赛的成员都将获得价值200元的纪念品一份。

奖品设置

团队冠军1名:奖励现金15000元
团队亚军1名:奖励现金10000元
团队季军1名:奖励现金5000元
个人优胜奖5名:奖励现金2000元/人
纪念奖30名:价值200元的奖品一份。



“牵一线风筝,筑一个梦想” 幸运农场公益风筝走上南山 帮助盲童感受春天的律动

昨日上午,在位于南山上的重庆市特殊教育中心的操场上,数十名盲童代表在风筝达人的帮助下,将一只只幸运农场公益风筝放飞。尽管双目不能视物,盲童们手握线轴,感受着纤细棉线上传来春风的律动,想象着一只只风筝正在冉冉升上天空,脸上都露出了开怀的笑容。

据悉,这是由重庆新家长报主办、重庆福彩幸运农场提供公益支持的“牵一线风筝,筑一个梦想”公益活动,在5月21日全国助残日即将到来之际,邀请风筝达人帮助盲童们一起放飞风筝,和普通的孩子一样享受春日里简单的快乐。

“由于身体限制,这些孩子平时能够选择的的游戏就很有有限,更别说到山上放风筝了。看得出,他们很快乐。希望社会各界以后也能够继续关心他们,借给他们一双眼睛,让他们感受世界的美好。”据重庆市特殊教育中心工会主席孟萍介绍,该校招收的学生都是盲童,“牵一线风筝,筑一个梦想”公益活动能让这些孩子体会到和普通孩子一样的快乐,是一件特别有意义的事情。

在组织风筝达人帮助盲童放风筝之外,昨日,重庆福彩幸运农场还向重庆市特殊教育中心捐出了2万元钱物(其中包括1.5万元现金和价值5000元的物资),用于改善盲童们的生活。据了解,此前主城各自陆续举行了几场幸运农场风筝放飞公益亲子活动,福彩幸运农场承诺,每放飞一只风筝,就捐出10元,用于资助残障儿童。截至昨日,这笔捐款已经尽数到位。



相关链接

快到中福在线销售厅抢福利!
16500张双色球彩票免费送

在精彩纷呈的“宝石海盗团”活动之外,福彩中福在线还有盛大福利向广大彩民派送。5月22日、24日和26日,彩民到全市55家中福在线销售厅的任意一家,均可免费领取双色球彩票一张。

据了解,5月22日、24日和26日三天,各中福在线销售厅将于中午12时开始免费发放双色球彩票,每人每天限领取一次。每天每个厅将派送100张,先到先得、送完为止。三天将一共派送16500张双色球彩票。